



SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi és zét. illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyitvatartás egy sor közlést díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELÉLŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

KIADÓHIVTAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők. Előfizetés: Egész évre 8 k, fél évre 4 k; negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

Benn a telben.

Csillagászati időszámítás szerint is megérkezett a tél. A még le nem hullott, faközöld leveleket szürkére festi a dér s már egy gyenge szellőmozdulásra is lerázzák magukról az alvó fák értéktelenné vált zöld díszüket. Az őszi legyek, amelyek rendellenesen sokaig szemtelenkedtek körülöttünk, rakásra hullanak. Estéknént az északról felénk húzó vadludak nagy lármával siklanak el a sötét égbolton felettünk. Az emberek fejüket két válluk közé huzva s kezüket zsebükbe mélyesztve, fázva lótnak, futnak az utcákon, mert hisz minden jel arra mutat, minden, ami körülöttünk mozdul vagy mozdulatlan, azt érezteti velünk, hogy itt a tél s legtorróbb vágyunk naiv csekélység, nevezetesen a vigan duforászó, jóleső meleget árasztó kályha. Pedig olyan nehéz időket élünk, hogy manapság a legegyszerűbb kis vaskályhába való szerény befűtés is kész fényűzés számba megy. A tüzhelyek nagyon sok helyen unatkozva üresen ásitóznak. És a szoba hideg, a ruha meg vékony. A szegény legnagyobb ellensége a téli zimankó. Hiszen ha jóleső meleg fűrösztli a didergő ember tagjait, sokkal könnyebben viseli a létfentartás nehézségeit s a meleg kályha valóságos sordináló gyanánt szerepel a szocéális nyomoruság stentori hángjával szemben. De mit ér a légpazarabb díszű kandalló is, ha sugárzó hőjével csak a testet melegíti fel, de a lelkek ridegek és hidegek maradnak? Nem kell nekünk szén és fa, nem kell nekünk vigan lobogó rőzse, de igen is egy új Messiás kell nekünk, aki a sok fagyott emberi szivbe beleoltsa a hatalmas lánggal égő emberszeretetet, mely hosszú évek borzalmas öldöklése után egyetértést teremtve a viszálykodók között, megszerezze nekünk a béke gyönyörű olajágát.

Háborus képek

A méltóságos úr zsákot cipel.

Mindenesetre az idők jele, ha egy méltóságos ur nem állítja jól szabott redingotjának kiváltzott vállára kapni a zsákot és nem törődve miniszteri tanácsosi méltóságának súlyával, az intim budai utca szemelättára sajátkezűleg hazacipelni. Pedig valóban ez történt. A Lágymányos egyik utcájában cipelte a méltóságos ur a zsákot le nem tette volna a világot sem, ki nem adta volna a kezéből egy államtitkári méltóságért sem, olyan feltékeny diadallal vitte, cipelte szuszogóit átta mintha szintizta arany lett volna, pedig a rongyos zsákban nem volt semmise, csak apróra vágott — tüzelőfa.

Ahol a királyné kiutasítja férjét.

Egy magyar ifju, Stanits József sok évig volt udvari borbély a olasz királynénak, kiről intim dolgokat mondott el itthon övéinek. Heléna királynő — mondta Stanits — gyönyörű, magastermetű asszony, nagy fekete szemei vannak, melyek csak úgy vilámlanak, ha ránéz valakire. A király annál ellenszenvesebb. Hosszu lábai rövid törzse, széles lapos arca van. Nyílt titok volt az olasz udvarnál, hogy a király és a királyné rosszul élnek. Helénát csak ünnepi alkalmakkor lehetett az urával látni, ha a külvilág előtt megjelentek. A királyné utálta férjét. Megtörtént, hogy amikor fésültük éppen, Viktór Emánuel bejött a királynéhoz s kedveskedve, udvarias mosollyal közeledett feléje. Heléna rá se nézett s durván ráírvált: Menjen ki! — s a király elfehéredve lávozott. Szóval az apró termetű kis olasz király egyszersmind papucskirály is.

H I R E K

— **Dr. Fábry Sándor halála.** dr. Fábry Sándor, az Arad Csanádi Egyesült vasutak vezérigazgatója péntek éjjel hirtelen agyvérzés következtében meghalt. A kiváló képességű férfiú csabai származású volt, 1859-ben született. Iskoláit Csabán, Szarvason és Selmecezen végezte, majd a budapesti egyetemet hallgatta és amikor államtudományi vizsgát tett, a vármegyéhez került és mint első aljegyző Debreczeni Endre után gyomai főszolgabíróvá választották. 1892-ben vármegyei főjegyző, majd Jancovics Pál halála után egyhangulag alispánná választották, de ott sem maradt soká, mert darabontok elsőprérével a koalíciós kormány 1906-ban főispánná nevezte ki. Ezen állásban szintén rövid ideig, 1907, májusáig maradt; ugyanis az Arad-Csanádi vasut az akkor megüresedett vezérigazgatói állásra hívta meg, melyet nagy szorgalommal töltött be utolsó percéig. Halála megyszerte nagy részvéteket keltett.

— **Kitüntetés.** Dr. Dénes Sándor Kassára beosztott 38. gyalogezred főorvosát buzgó és sikeres működéséért Ő Felsége az arany kereszttel vezérségi szalaggal tüntette ki. Dr. Dénes Sándor a bőr és nemi betegségek szakorvosa, Glück Zsigmond izmitánónak a fia.

— **A nem termelők készleteire is kiterjed az átvétel.** A közlelmezési hivatal elnöke legújabb kiadott rendeletével a gabonaátvételi eljárást nem termelők készletére is kiterjesztette. Az emberi fejadagot és állati kvótát meghaladó fölöslegék tehát a nem termelőtől is ugyancsak házrólháza járás útján a termelőkével egyidejűleg átveendő. Oly nem termelőknél, kik készlettel nem rendelkeznek, átvételi elismervény kiadása mellőzendő.

— **Sertés rekvirálás a megyében.** A közlelmezési minister tudvalevőleg elrendelte a sertések rekvirálását az egész országban és annak lefolytatásával a Hadi Terményt bizta meg. Békésmegyében a H. T. a budapesti Zámboorszky-céget hatalmazta fel a sertések rekvirálására és átvételére.

— **A hatóságok nem mindenütt járnak el kellő szigorral.** A közlelmezési hivatal vezetője a következő rendelkezést adta ki. Miután a vásárlási igazolványok kiállítása körül a hatóságok nem mindenütt jártak el azzal a körültekintéssel és szigorral, amely az adott viszonyok közt indokolható s így az átvételi eljárás során az átvett készletek nagyrésze kéllően ellen nem őrizhető szükségletre vonatik el a közszükséglet elől, az eddig be nem váltott vásárlási igazolványok további beváltását, illetve

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁS, FÖLDELADÁS

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.

FORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredménnyel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodafelszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK

Egy húzatos magyar

állami gőzkazán cséplővel együtt szabadkézből eladó.

Tanyaszám 100.

Murányi Bálint.

Békésmegye.

3-3

Öcsöd.

Falnapotárak

gyönyörű kiállításban olcsó áron

kaphatók:

Sámuel A. könyv- és papirkereskedésében.

Viszonteladók árkedvezményben részesülnek.

1 szaloncimbalom

eladó. Arany János utca 186 sz. alatt

„METAX“

fel wattos izzólámpa, mely gyönyörű világítás mellett rendkívül

csekély áramot

fogyaszt. Kaphatók:

Györy Józsefné

villamosági vállalatnál,
I. ker. Csáky Albin utca 58.

Házeladás

Az I. kerület 82. számú Züsz Lajos-féle ház eladó.

Dr. Szemző Gyula, ügyvéd.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagu, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mittesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztátlanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytárban s droguia kereskedésben. Hozzávaló Margit-Créme 1.20 és 2 K-ás tegelekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja:

Földes Kelemen *gyógy-szerész* Aradon

3-25

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis MARGIT gyógytárban kapható
Teffert Károly Szarvas, Szent István király-utca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA“ Arokendős Crème

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára a 4 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő hirtartási cikk a *Citrom-Tabletták*. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban *Féregirtó*, továbbá méregmentes *Egér* és *Patkány tömegirtó* szerek! *Lábizzadási* elleni készítmények! Gyomor és *vértisztításra* rendkívül enyhe *hashajtó* házi-szer a MARGIT-LABDACS Dob 60 f.

FELHIVÁS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt n. é. közönséget értesíteni, miszerint helyben a ma naptól kezdve, zene-

tanulók tanítását

bármilyen szakon, u. m. hegedű, kishögő, cimbalom, fuvola, klarinet, ugyszintén zenekarnak kiképzését a legmagasabb fokig elvállalom, a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:
Gaal Károly
karmester.
II. ker., Arany János-u. 288.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE

Legújabb

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkitűnőbb eredeti svájci tühegyü körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindentelére írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos árban beszerezhetők.

**Szépirodalmi művek III**

Iskolás-táskák nagy választékban

NYOMATOTT SÁMUEL ADOLF KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZARVASON,